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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2025/26:759 Åtgärder för att rädda Bohus fästning

Bohus fästning i Kungälv är en av Nordens mest betydelsefulla kulturhistoriska 
miljöer, med anor från början av 1300-talet. Fästningen uppfördes som en norsk 
gränsbefästning och har genom historien spelat en central roll i de nordiska 
konflikterna. Den har stått pall för elva belägringar och beskrivs i Statens 
fastighetsverks eget vårdprogram som “Nordens mäktigaste ruin” och “Nordens 
tydligaste gränsfäste”. 

Fästningen är en stark symbol för vårt lands historia och det nordiska 
samarbetet. Denna fornlämning, belägen på Fästningsholmen, är ett statligt 
byggnadsminne och omfattas av riksintressen för kulturmiljövård, friluftsliv 
och naturvård. Enligt skyddsbestämmelserna för statliga byggnadsminnen ska 
anläggningen underhållas så att den inte förfaller. Trots detta har underhållet 
under lång tid varit otillräckligt, och nu riskerar Bohus fästning irreversibla 
skador. Läget är akut!

Det omfattande behovet av underhållsåtgärder har varit känt under många år, 
men åtgärder har inte vidtagits i tillräcklig omfattning. Någon realistisk och 
långsiktig plan för att möta behoven har inte heller presenterats. Förfallet 
accelererar, inte minst till följd av klimatpåverkan, och riskerar att bli alltmer 
kostsamt att åtgärda ju längre tiden går.

Flera centrala värden är nu hotade: de mycket höga kulturhistoriska värdena, 
personsäkerheten för besökare och personal samt möjligheten att utveckla och 
tillgängliggöra området. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestrand:

Avser ministern och regeringen att ta några initiativ för att säkerställa ett 
långsiktigt bevarande och en hållbar finansiering av underhållet av Bohus 
fästning? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-28
Besvaras senast
2026-05-06 kl. 12.00
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………………………………………

Louise Thunström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


